



习近平向孟加拉国纪念“国父”穆吉布·拉赫曼诞辰100周年暨庆祝独立50周年活动发表视频致辞

新华社北京3月17日电 3月17日,国家主席习近平向孟加拉国纪念“国父”穆吉布·拉赫曼诞辰100周年暨庆祝独立50周年活动发表视频致辞,代表中国政府和中国人民向阿米德总统、哈西娜总理以及孟加拉国政府和人民,致以诚挚的问候和良好的祝愿。

习近平强调,50年前,穆吉布·拉赫曼先生亲手创立了孟加拉人民共和国。他是中国人民的老朋友、好朋友,两次访问中国,同中国老一辈领导人结下友谊。我们要铭记老一辈领导人为中孟关系发展作出的贡献,将中孟友好的接力棒传递好。

习近平指出,孟加拉国独立50年来,在建设国家的道路上取得瞩目成就。作为友好邻邦,我们深感高兴。

习近平指出,中国和孟加拉国自古以来就是友好邻邦,古老的丝绸之路见证了千年的友谊。建交46年来,双方始终相互尊重、平等相待,相互支持、携手前行。当前,中孟都处于振兴发展的关键阶段。中华民族

伟大复兴的中国梦和“金色孟加拉”梦想相互契合,中孟务实合作为两国人民带来实实在在的福祉。新冠肺炎疫情发生以来,两国共克时艰,相互帮助,中国企业参与建设的孟方重大项目取得突破性进展,孟加拉国97%税目商品输华零关税待遇正式生效。

习近平强调,我高度重视中孟关系发展,愿同孟方一道,加强两国发展战略对接,共同推进“一带一路”建设,将中孟战略合作伙伴关系推向新高度。祝愿孟加拉国繁荣昌盛,人民幸福安康!祝愿中孟两国友谊世代相传、万古长青!

3月17日,国家主席习近平向孟加拉国纪念“国父”穆吉布·拉赫曼诞辰100周年暨庆祝独立50周年活动发表视频致辞,代表中国政府和中国人民向阿米德总统、哈西娜总理以及孟加拉国政府和人民,致以诚挚的问候和良好的祝愿。

新华社记者 李学仁摄



国务院台办、农业农村部、国家林草局等部门出台若干措施

支持台湾同胞台资企业在大陆农业林业领域发展

新华社北京3月17日电 国务院台办、农业农村部、国家林草局、国家发展改革委、财政部、自然资源部、水利部、商务部、中国人民银行、国家市场监督管理总局、供销社17日联合出台《关于支持台湾同胞台资企业在大陆农业林业领域发展的若干措施》(以下简称“农林22条措施”),自公布之日起施行。

“农林22条措施”秉持“两岸一家亲”理念,围绕台胞企在农业林业领域发展涉及的农地林地使用、融资便利和资金支持、投资经营、研发创新、开拓内销市场等方面提出具体支持措施,进一步为台胞企提供同等待遇,支持台胞企参与大陆农业林业

高质量发展,助力乡村振兴。

出台“农林22条措施”,是有关部门全面贯彻习近平总书记在《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上的重要讲话精神,推进“十四五”规划落地实施,完善保障台湾同胞福祉和在大陆享受同等待遇的制度和政策的一项重要重要举措,将进一步促进两岸交流合作,深化两岸融合发展,增进两岸同胞利益福祉。

(详细报道见第三版)

“十三五”时期支持科技创新减税累计超2.5万亿元

本报北京3月17日电(记者王观)记者从国家税务总局获悉:近年来,我国不断完善支持科技创新的税收政策,税收鼓励创新力度不断加大。数据显示,“十三五”时期,我国鼓励科技创新税收政策减免金额年均增长28.5%,五年累计减税2.54万亿元。税收优惠更多惠及制造业和高技术服务业、制造业、信息传输和信息服务业、科学研究和技术服务业三大行业享受减税额合计占比近九成。

全国享受研发费用加计扣除政策的企业户数由2015年的5.3万户提升至2019年的33.9万户,五年间扩大了5.4倍;减免税额由726亿元提升至3552亿元,2020年达到3600亿元,年均增长37.8%。

研发费用加计扣除力度持续加大,有效激发了企业研发投入力度和创新活力,全国研究与试验发展经费从2015年的1.42万亿元增长至2020年的2.44万亿元,年均实现两位数增长。

“十三五”时期我国中医药服务能力显著提升

据新华社北京3月17日电(记者田晓航)记者近日从国家中医药管理局了解到,“十三五”时期,我国中医药服务能力提升,“十三五”以来,中央财政累计安排370多亿元,支持全国1000余个中医医院基础设施建设;99家中医医院纳入中医药传承创新工程;780个医疗机构被确定为全国综合医院、专科医院、妇幼保健机构能够提供中医药服务;98.3%的社区

卫生服务中心、97.1%的乡镇卫生院能提供中医药服务。

中医药服务能力和可及性的提升,得益于服务体系日益完善。据了解,“十三五”以来,中央财政累计安排370多亿元,支持全国1000余个中医医院基础设施建设;99家中医医院纳入中医药传承创新工程;780个医疗机构被确定为全国综合医院、专科医院、妇幼保健机构能够提供中医药服务;98.3%的社区

2020年汽车后市场消费规模超1万亿元

据新华社北京3月17日电(记者王雨箫)记者17日从商务部了解到,随着我国经济形势稳定向好,2020年汽车后市场消费持续复苏,初步估算,全年汽车后市场消费规模超1万亿元,有力拉动了汽车消费。

汽车后市场是指已售汽车使用过程中产生的交易或服务活动。2020年我国二手车交易量有序回升,汽车改装、报废机动车回收稳定增长,共享出行、充电设施快速发展。据统计,2020年全年,二手车交易量1434.1万辆,交易额

8888.4亿元。

据商务部统计,2020年全年,报废机动车回收拆解数量239.8万辆,同比增长4.5%。据全国工商联初步核算,2020年全年,汽车改装市场规模达到652亿元,同比增长7.1%。据交通运输部统计,截至2020年底,全国共有214家网约车平台公司取得网约车平台经营许可。充电基础设施正在加速普及,据中国电动汽车充电基础设施促进联盟统计,截至2020年底,全国充电基础设施数量168.1万台,比2019年底增长37.9%。

山村春色如画

重庆市黔江区小南海镇在乡村振兴中,走农旅结合之路,依托2000多亩油菜花,发展集赏花、榨油、乡村旅游于一体的“花经济”。时下,当地油菜花盛开,美不胜收,吸引了众多游客踏青、赏花。图为大路社区油菜花绽放。

杨敏摄(人民视觉)



草原额吉

本报记者 王俊岭 吴勇

79岁的都贵玛老人,有个微信群。群里20多人,都亲热地叫她额吉(蒙古语“母亲”)。不过,这些人,没有一个和她有血缘关系。

故事要从60多年前说起。1959年到1961年期间,我国多地遭遇严重自然灾害,粮食紧缺。人口密集的江南地区,吃饭压力尤大。政府首先想到了上海、江苏、浙江、安徽等地的孤儿院里的孩子。在周总理指示下,内蒙古自治区党委政府决定将孤儿接到内蒙古,由牧民们抚养。

1960年到1963年间,随着一列列火车北上,近3000名上海及附近地区的孤儿来到茫茫草原。

其中,28名上海孤儿来到乌兰察布四子王旗。他们年龄最小的不满周岁,最大的5岁,身体都弱,要在保育院调理之后才能送牧民收养。旗保育院19岁姑娘都贵玛,成了这28个孩子的保育员。

“孩子们来了,我就要保证接一个、活一个、壮一个。”都贵玛7岁就没了父母,对这些孤儿有着特殊的感情。

可是,一下子照顾28个孤儿谈何容易!换尿布、喂奶粉、哄睡觉、教语言、照顾饮食起居……都贵玛白天忙得脚不沾地,夜里也睡不上一个囫圇觉。一旦哪个孩子生病,她还冒着寒风骑马奔驰几十里送孩子就医。都贵玛不懂汉语,记不住

孩子们名字,她为他们缝制了颜色、样式不一的蒙古袍来辨认。

冬去春来,在都贵玛精心呵护下,28个孩子没有一人因病致残,更无一人夭折。

苦与累并不是最痛苦的事,令都贵玛最难受的,是孩子每养壮养大一个,就被领养家庭接走一个。孩子有多少个,她就要经历多少次离别!孩子抱走后,她便跑到保育院后边的山坡上,偷偷抹眼泪……

转眼60年过去了,当年的孤儿,如今都年过花甲,子孙满堂。不过,在额吉面前,他们仍然像个孩子,经常为“抢”老人而闹得“不可开交”。他们说,只要在老人身边待上一会儿,就会觉得莫大满足。

“夕阳乐”餐厅

本报记者 赵帅杰 姜忠奇

82岁的独居老人高凤英,到了饭点就发愁。为啥?麻烦!“顿顿买菜又洗碗,一个人的饭,折腾起来跟做三五个人的差不多。”

“不比年轻人,去外面吃点啥都能很快习惯。”患有肺心病的78岁老人陈世亨也烦恼:“我这病,还闻不了油烟。出门遇上刮风下雨还不安全。”

俩人的“吐槽”不知咋就传到了兰州七里河区银滩花园社区管委会,工作人员

一摸排,独居老人还不少,足有几十个。

为了让老人轻松吃上口可口饭,社区专门腾出70多平米的空间,办起了“夕阳乐”爱心餐厅,75岁以上独居老人和80岁以上子女不在身边的夫妻都可以申请。为了让老人满意,厨师人选让老人们“用嘴投票”。最后,选定了曾开过农家乐的郑师傅。

以往,高凤英总是快到饭点才去餐厅。现在她发现,不到中午11点,就已经坐满了人。“多是独居,平常在家除了电视跟谁说话呢?早点过来,大伙儿坐一块儿还能聊聊。”

民生小事这样解决
欢迎提供线索: minshengxiaoshi@126.com